

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 47 (9680)

Среда, 20 апреля 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 43 руб. 88 коп.

ГОРЬКИЕ ПЛОДЫ РЕФОРМАЦИИ

ЭКОНОМИКА Кузбасса, утверждает Председатель Законодательного Собрания Кемеровской области А. Г. Тулеев в Обращении к первым руководителям высшей власти России, скатилась к уровню шестидесятых годов, а базовая отрасль — угольная промышленность — к уровню пятидесятых годов. Более того, полагает депутат, "экономика полностью лишается своего будущего".

Анализируя критическое социально-экономическое положение области, А. Г. Тулеев приводит следующие факты. По Кузбассу производительность труда в промышленности упала более чем в три раза, в строительстве производственные мощности используются менее чем на четверть, возросла материальноемкость и энергоемкость конечной продукции, уменьшился удельный вес прогрессивных технологий. Общая величина взаимных неплатежей в Кемеровской области составляет более триллиона рублей. У шахтеров на рабочих местах начались голодные обмороки в связи с недоеданием калорийной пищи. Впервые за всю историю существования региона началось вымирание населения. В 1993 году умерших, в сравнении с родившимися, больше на 20267 человек. В Кузбассе треть населения нищие, каждая четвертая семья либо не позволяет, либо позволяет себе всего раз в месяц купить мясопродукты. И это на фоне бешеных темпов накопления богатств у 5-7 процентов населения Кемеровской области.

Причинами глубочайшего кризиса в области А. Г. Тулеев называет ошибочный курс реформ, стихию в ценообразовании, непродуманную приватизацию, необоснованную налоговую политику, отсутствие стабильной кредитно-финансовой политики, неэффективное регулирование цен и тарифов монополистов, отсутствие контроля и ответственности коммерческих банков, неисполнение обязательств государства по долгам.

В этой связи А. Г. Тулеев настаивает на принятии срочных мер, которые изложил в Обращении к руководителям высших органов власти по поручению Ассоциации предприятий и организаций г. Кемерова. С чем и вылетел в Москву.

Л. СМИРНОВА.

Лидер по бездорожью

В КУЗБАССЕ организован областной дорожный фонд. Согласно закону, дирекция его является государственным органом управления.

Оказывается, в нашей области имеется 447 км федеральных и 4186 км территориальных дорог. Всего. Россия по обеспеченности дорогами и автомагистралями находится на последнем месте среди развитых зарубежных стран. Кузбасс, наверное, лидер в России по бездорожью.

Так вот, администрация области одним из приоритетных направлений на ближайшие годы определила дорожное строительство. Созданный фонд будет обеспечивать содержание и ремонт 1600 км муниципальных дорог общего пользования. На текущий год запланировано отремонтировать 740 км, а построить 43 км дорог. В плане фонда значатся и дороги г. Осинники.

Л. БОРИСОВА.

ПАМЯТНИК ФАШИСТАМ ЗАЛОЖЕН. МЫ ПРОТЕСТУЕМ

ПОВОДОМ обратиться с этим письмом к горожанам послужила статья тов. Афанасьева в газете "Советская Россия". Суть статьи такова: глава администрации г. Волгограда Ю. В. Чехов и его окружение в центре города отвели земельный участок и заложили фундамент для строительства памятника солдатам 6-й фашистской армии, обосновывая его строительство тем, что он посвящается жертвам Сталинградской битвы.

Ветераны войны и труда г. Осинники выражают решительное возмущение и протест действиями Ю. В. Чехова, который втайне от населения г. Волгограда, а также граждан России, совершают кощунственный акт по отношению к павшим советским воинам за Сталинград, а также по отношению к живым участникам Сталинградской битвы, многие из которых пролили кровь на этой земле.

Всяк 6-й фашистской армии никто не звал на сталинградскую землю, они пришли с единственной целью — порабощения советского народа и для достижения своих замыслов полностью уничтожили город, беспощадно убивали наших воинов, жителей Сталинграда и других населенных пунктов, насиловали женщин, жителей угоняли в немецкое рабство.

В освобожденном хуторе Вертягем, где находился лагерь для военнопленных, мы, солдаты, увидели десятки изуродованных трупов наших воинов, многих закапывали в землю живыми.

Спрашивайте — отвечаем

Месите грязь. Надейтесь на удачу

"УВАЖАЕМАЯ редакция!" — написал нам ветеран труда Г. П. Маженин. — Побудили меня написать вам два житейских вопроса. Они волнуют и многих других жителей города.

Первое: весной и осенью попасть на автобусную остановку "Орловка" из нового микрорайона очень сложно. Дорога представляет собой сплошную грязь.

На эту остановку ходят сотни людей, работающих в Калтане, Малиновке, Малышевом Логу, а также в Калтане, имеющие участки вблизи этих населенных пунктов.

Однажды на моих глазах пенсионер сполз по грязи в канаву и без посторонней помощи не мог выбраться, пришлось человека оттуда вытаскивать.

Когда же, наконец, приведут в порядок эту "чертову горку" (так называют ее в пароде)? Неужели так сложно отсыпать ее горельником?

Второй вопрос: сдача стеклотары. Побывал в трех местах — магазинах №№ 2, 3, 12. Нигде бутылки не принимают. Причина — нет тары. Да какое дело покупателю до того, есть эта тара в магазине или нет?! Пусть принимают в склад!

ОТ РЕДАКЦИИ: На первый вопрос мы попросили ответить директора п/о УЖХХ администрации

города Сергея Викторовича Абросова. Он разъяснил, что подрядчиками по отсыпке участка дороги, о котором идет речь в письме Маженина, является Осинниковское дорожно-строительное управление (начальник Дубинский). Сейчас уже подготовлены все документы по благоустройству данного участка, так что в ближайшее время люди без проблем будут добираться до автобусной остановки "Орловка".

Что же касается второго вопроса, то здесь дело обстоит сложнее. В отделе торговли при администрации города ответили, что проблема эта характерна не только для Осинников, но и для других городов Кузбасса, а может быть, и всей страны. Посуда поставщиками не принимается, и в данное время ею завалены все склады.

Так что пока этот вопрос остается открытым и скоро будет рассматриваться на областном уровне. Мы надеемся, в ближайшем будущем посуду можно будет сдать в любом пункте приема стеклотары. А пока тем, у кого дома скопилось много бутылок, остается надеяться только на удачу.

Н. СЕМЕНОВА.

Гражданином быть желательно

ЧТО такое быть гражданином какого-либо государства? Выражаясь юридическим языком, "гражданство" — есть устойчивая правовая связь человека с государством, выражющаяся в совокупности их взаимных прав, обязанностей и ответственности, основанная на признании и уважении достоинства, основных прав и свобод человека".

В соответствии с Законом "О гражданстве РСФСР" все граждане бывшего СССР, постоянно проживающие на территории Российской Федерации на 6 февраля 1992 года, признаются гражданами России. Граждане, прибывшие из республик бывшего СССР и прописавшиеся на

постоянное место жительства на территории России после 6 февраля 1992 года, обязаны заявить о своем желании (или нежелании) приобрести гражданство РФ, обратившись в паспортно-визовую службу по месту прописки.

Оформление в упрощенном порядке материалов о приобретении гражданства России будет действовать только до 6 февраля 1995 года. После этого срока граждане, не вступившие в российское гражданство, будут существенно ограничены в правах и признаны лицами без гражданства. Такому лицу вместо российского паспорта будет выдаваться "Вид на жительство",

что существенно повлияет на условия проживания на территории России. В связи с большим поступлением заявлений о приобретении гражданства Российской Федерации в Отдел Виз и регистраций в УВД города Кемерова следует уже сейчас позаботиться о подаче такого заявления, не дожидаясь 6 февраля 1995 года.

По всем вопросам о гражданстве обращаться в паспортно-визовую службу Осинниковского ГОВД, в отделения милиции города Калтан и поселка Малиновка.

Л. ЩАВЛЕВА,
начальник паспортно-визовой службы Осинниковского ГОВД,
капитан милиции.

ЖИВЕЕ
ВСЕХ
ЖИВЫХ.

НАШ город по праву можно назвать хранителем лозунгов, доперестроенческого периода. И сегодня на фасадах производственных зданий и жилых помещений можно прочитать написанное аршинными буквами: "Ленин и теперь живее всех живых", "Наша цель — коммунизм", "Политику КПСС одобляем", "Верной дорогой идете, товарищи!" Все они вызывают сегодня неоднозначное к себе отношение. Не вызывает сомнений у населения, пожалуй, один призыв с крыши пятиэтажного дома: "Уходя из дома, выключайте электроприборы!"

Президиум городского совета ветеранов войны и труда.

РАНЫЕ мы никогда не писали в газету. Взяться за перо нас вынудило объявление, которое опубликовано в городской газете "Время и жизнь" (N 35 за 23 марта 1994 года). Объявление страшное, без адреса, предупреждает, что... "Стоимость одной сотки земли в марте 20 тыс. рублей, в апреле — 25 тыс. рублей, в мае — 30 тыс. рублей".

Хозяевам таких объявлений необходимо знать, что если они будут регулярно их давать в газете, то кривая смертности среди населения с космической скоростью начнет опережать рождаемость. В первую очередь с жизнью расстанутся ветераны войны и труда, пенсионеры, инвалиды, матери-одиночки с малолетними детьми. Словом, начнут вымирать те слои населения, для которых картофель — основной продукт питания.

А может, распродажа земли по таким баснословным ценам за сотку — новое направление в рыночной экономике и развитии сельского хозяйства? Лично мы считаем: это грабеж населения. Нет денег — умирай, есть деньги — преумножай свои богатства за счет малоимущих и обездоленных слоев населения.

Мы верим, что нас поддержат горожане. Сейчас почти каждая семья думает, как решить проблему питания, как и где посадить картофель. На приобретение его в магазинах и базарах не стоит рассчитывать. Ведро картофеля уже сейчас стоит 5' и более тысяч рублей.

Следует напомнить "хозяевам" земли и о том, что инвалиды и престарелые люди в лучшем случае получают пенсию 60 тыс. рублей, а есть такие, у которых она намного меньше. Для того, чтобы приобрести две сотки земли, малоимущие не должны месяц, другой ни есть, ни платить за коммунальные услуги.

Кроме того, мы просим коллектива редакции назвать имя и должность автора вышеназванного объявления. А также хотелось бы узнать, на основании чего установлена баснословная цена на землю. Да, наша земля бесценна. Она должна принадлежать всему народу, а не кучке неизвестно откуда появившихся

ДЛЯ ГОРОДСКОГО Дома детского творчества давно стала доброй традицией выездная школа учебы актива осинниковских старшеклассников. Более десяти лет он проводит занятия этих школ в одном из загородных лагерей отдыха, прежде — совместно с горкомом комсомола, а ныне — с помощью Союза молодежи.

Сколько прекрасных воспоминаний хранится в памяти участников прежних школ! Занятия в них шли 10-14 дней. Срок не малый — за это время ребята, а их число доходило до ста пятидесяти, успевали не только научиться многим полезным и интересным вещам, но и подружиться, хорошо отдохнуть. В свои школы они привозили множество идей, предложений, а еще — желание и умение делать все самим.

Времена изменились — и сегодня город с трудом смог организовать учебу только сорока трех человек, и только в течение трех дней. Не потому, что наши старшеклассники стали менее активными или потеряли интерес к учебе. Все дело в сложности финансирования подобных мероприятий. Самые ребята с удовольствием занимаются в этой школе — называли они ее РОС — республика осинниковских старшеклассников. В прошлом году занятия в РОС-93 проходили на турбазе г. Междуреченска. РОС-94 прошли в загородном лагере отдыха "Олимп".

Еще в феврале Дом творчества начал готовиться к проведению РОС-94; нужно было

господ. Если так и дальше пойдет распродажа народного достояния, то мы забудем дорогу в лес за грибами, ягодой и орехами. Ведь всюду будут "хозяева", которым наплевать на простолюдинов.

Мы обращаемся ко всем сегодняшним руководителям всех рангов, которые хоть как-то причастны к земле и отвечающим за поддержку малоимущего населения, ко всем, кто стоит у власти. Вы почему не спросили

в основном угоняли легковые автомобили и мотоциклы, то сейчас их больше всего прельщают продукты питания. Голод не тетка. На пустой желудок не до катания под луной на украденной автомототехнике. Стремительный рост цены на землю еще более усугубит положение. Голодные дети пойдут на все. Их не удержат ни железные двери, ни замки с хитроумными секретами.

Следует подумать и о том, что сейчас все трудовые коллек-

Мы умрем первыми?

у ветеранов войны, какой ценой отвоевана земля у немецко-фашистских захватчиков. Солдаты и офицеры, сраженные пулями и осколками, падали на святую землю с протянутыми вперед руками, чтобы в последний раз обнять ее. И она, как мать, ласково и скорбно принимала умерших в свои объятия. А таких более 20 млн. Так почему родители, сыновья и внуки погибших воинов и умерших от ран должны платить за землю, обильно политую кровью, баснословные деньги?

Вы подумали о том, почему в последнее время нас захлестнула преступность? А ведь это наши дети и孙孙. У нас пока еще хватает ума родить ребенка, а вот накормить его мы не научились. Если раньше подростки

тивы несвоевременно получают зарплату. У некоторых задержка с выплатой 3-4 месяца. Поэтому эта категория людей не сможет приобрести землю под посадки на ней картофеля и овощей. А у них также есть дети.

Мы не удивимся тому, если завтра новоиспеченные "хозяева" земли потребуют за сотку 50 и более тысяч рублей. У нас в Сибири неиспользованной земли хоть пруд пруди. Она зарастает бурьяном, а взять ее не смей. У нее где-то есть хозяин, который и "сам не гам и людям не дам".

Невольно вспоминается голод на Украине в начале 30-х годов, отнявший жизнь более чем у 8 млн. человек. И у нас в Сибири подобное может повториться. Предположим к этому уже есть.

П. Денищук, Н. Зайцев,
И. Токмань,
ветераны труда.

ОТ РЕДАКЦИИ:

За разъяснением мы обратились к руководителям совхоза "Осипниковский", которые дали это объявление. Выяснилось, на совете директоров совхозов Новокузнецкого района, которое состоялось 23 февраля, было принято решение: в связи с инфляцией стоимость гектара земли для промышленных предприятий в марте должна быть 2 млн., в апреле — 2,5 млн. и в мае — 3 млн. рублей. Согласно решению стоимость одной сотки земли: 20, 25 и 30 тыс. рублей. Для пенсионеров, инвалидов и малоимущих слоев населения стоимость сотки земли — 5 тыс. рублей.

В прошлом году ряд промышленных предприятий города, в том числе водоканал и фирма "Клото" с совхозом "Осипниковский" заключили льготный договор на пользование землей сроком на пять лет.

Подобрать комиссаров отрядов и их помощников — именно они должны дать настрой работе. Выбор оказался удачным — в основном это были выпускники Дома творчества, не раз сами участвовавшие в работе выездных школ актива города и области.

Но наконец-то все организационные трудности позади. Три долгожданных дня — 8, 9, 10 апреля промелькли как одно мгновение. Все время было расписано буквально по минутам. Ни одного свободного часа.

* С утра начинали работать

Это Татьяна Ледяева, ныне студентка Томского политехнического института, Оксана Зорина — преподаватель школы N 19, Елена Мальцева — преподаватель школы N 30. Их помощниками были А. Башкатов и С. Брацук (школа N 36), А. Колпаков и О. Колмыкова (школа N 31), А. Коровин (школа N 3), Т. Напалкова (школа N 35), Н. Гильдт (школа N 5).

Была тщательно продумана программа занятий, предложенная советом старшеклассников. Союз молодежи помог решить финансовые вопросы, нашли и место проведения. В школах очень быстро были подобраны кандидатуры участников РОС-94, всего 43 счастливчика, а сколько осталось желающих, тех, кому обязательно надо было бы побывать на этих занятиях! Увы! Администрации города с трудом удалось выделить для ребят 440 тыс. рублей, а недостающую сумму ребята вкладывали сами.

Школы. Их было три: "Досуг" (руководитель В. П. Гусева), "Психолог" (руководитель Л. Г. Люмина) и школа песен и игр, в которой работали Таня Ледяева и Саша Колпаков. Если в первой "школе" ребята могли узнать об интересных формах проведения школьных и классных мероприятий, поделиться своим опытом, то в школе психолога их больше интересовали проблемы общения — вплоть до дискуссии по этому поводу. В "школе песен" главным действующим лицом были гитара — сколько замечательных песен узнали здесь ребята!

Вслед за занятиями "школ" или подготовка и проведение мероприятий. Как много успели вместить в себя три неполных дня! Например, "Экспедиция вокруг света". Это забавное представление в школах может быть завершающим этапом географической викторины, КВН, какого-то другого мероприятия. Здесь же ведущие А. Коровин и А.

ГАЛА-КОНЦЕРТ

9 АПРЕЛЯ в городе состоялся большой праздник музыки — в ДК "Шахтер" прошел гала-концерт победителей городского конкурса "Юные дарования". По праву, завоеванному за годы творческой работы, праздник открыл оркестр русских народных инструментов под управлением А. Ушакова. С приветствием к собравшимся обратился глава администрации города М. Маслов, он же вручил оркестру диплом о присвоении звания "народный". Начальник управления культуры администрации города В. Азанов вручил дипломы и стипендии победителям конкурса. Всех их назвать просто невозможно, перечислим только ребят, занявших I место. Это А. Минаева (фортепиано), И. Ласков (баян), Р. Валеев (баян), Л. Емельянова (фортепиано), К. Лавров (кларнет), А. Петрищев (флейта), Т. Калашникова (фортепиано), Д. Пархоменко (скрипка), К. Орлова (флейта), С. Ефанов (баян). Все они получили дипломы I степени и стипендию в 70 тысяч рублей. Ребятам, занявшим в конкурсе II место, будет выплачиваться стипендия в 50 тысяч рублей, III место — 30 тысяч рублей. Директором концертной фирмы "Аншлаг" И. Ермаковым были вручены и поощрительные призы. Всем преподавателям дипломантам конкурса (а их 22 чел.) вручены благодарственные письма. Труд их будет отмечен премией. Дипломанты конкурса выступили с большой концертной программой и были очень тепло встречены публикой, а зрителей в зале было так много, что не всем хватило места.

Юных музыкантов на сцене сменил хор русской песни поселка "Высокий" под руководством Федора и Татьяны Ладыка, которому также присвоено звание "народный". Своим ярким, талантливым, искрометным выступлением коллектив еще раз доказал, что заслуживает этого высокого звания. Диплом о присвоении звания "народный" был вручен и фольклорному ансамблю юрской песни "Тагдагал" (руководитель — Кузнецов), который также продемонстрировал свое искусство. Коллектив проводит большую работу по возрождению юрской языка.

Замечательным сюрпризом для зрителей стал показ моделей одежду, разработанных и изготовленных учащимися и учителями школы N 35. Здесь были представлены деловые, вечерние, концертные и даже свадебный наряд, самые разнообразные прически. Показ был проведен в форме своеобразного шоу, вдохновителем и организатором которого стала преподаватель школы, большой мастер своего дела А. Алексеева.

По общему мнению организаторов и участников гала-концерта, праздник удался, он станет традиционным и будет проводиться ежегодно 9 апреля. Его проведение стало возможным благодаря финансовой помощи администрации города, концертной фирмы "Аншлаг" (И. Ермаков), ТОО "Монтажник" (Н. Колесов).

Колпаков, "дедка" и "бабка", просто возмечтали увидеть весь белый свет, и с "помощью волшебства" перед ними появились и Индия, и Африка, и Египет — с говорящими верблюдами, пропавшим сыном Гришкой, тоскующим в Египте

по школам, поселкам, микрорайонам.

И вот уже все стоят в последнем "орлятском круге", в котором всем всегда хватает места, никому не тесно — и поют песни, те самые, что разучили на РОС.

В последние минуты подводим итоги — что увезут отсюда эти ребята, перезнакомившиеся и подружившиеся в считанные дни? Кругом лица, ставшие такими близкими, родными — восьмиклассница Маша Одновал — самый активный ребенок нынешней республики; весельчак и душа отряда Коля Грязных, всеобщий любимец, старательный и добросовестный Паша Сеников, Яша Черных — то, что называется — человек без комплексов, открытый и общительный... Все разные, но чём-то похожие. Главное, что они увезут отсюда — это дружбу между собой, уверенность в своих способностях, умение сделать свою жизнь и жизнь окружающих более яркой, интересной. Их научили здесь многому. И потому на прощание от души благодарят они тех, кто подарил им эти три прекрасных дня — своих комиссаров, их помощников, И. Ф. Годинова, председателя Союза Молодежи, и методиста Дома детского творчества В. П. Гусеву. До свидания, РОС! До новых встреч!

Т. ЛЕДЯЕВА,
комиссар РОС-94.

Три дня Республики

но салу, экзотическими танцами... А придумали все это и разыграли ребята из трех отрядов, усердно соревновавшиеся друг с другом в остроумии и изобретательности.

Однако самым ярким эпизодом из жизни РОС-94 стала игра "Орленок", где ребятам пришлось преодолевать препятствия, стрелять из пневматической винтовки, бежать эстафету и даже ловить "диверсантов". К большому огорчению ребят, "диверсанты" — А. Коровин и Д. Ющенко (оба из школы N 3) так вошли в роль, что изловить их не удалось. Кстати, и разрабатывал эту игру сам Андрей Коровин.

Закончились "занятия" в РОС-94 "апрельским смехово-водопадом". Однако веселое это мероприятие всем омрачала мысль, что через три часа нужно будет покинуть лагерь, что шумная республика осинниковских старшеклассников должна разъехаться

Характер социально-экономического развития Кемеровской области в 1993 году определялся как общей нестабильностью в стране, так и воздействием ряда организационно-экономических факторов, способствовавших сохранению неблагоприятных тенденций развития. К последним следует отнести отпуск цен на топливно-энергетические ресурсы и последовавшее за ним удорожание транспортных тарифов. Нарастание кризиса неплатежей вызвало почти повсеместное усиление спада производства. Неблагоприятный экономический фон сказался на дальнейшем ухудшении ряда жизненно важных показателей социального развития области.

Вместе с тем в конце года снизились темпы инфляции (в январе прирост потребительских цен составил 29%, в декабре — 15.7%). Замедлились темпы падения промышленного производства, возросли, по сравнению с прошлым годом, вводы объектов социальной сферы.

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ. СОСТОЯНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА.

Анализ динамики реальных доходов населения с начала года обнаруживает неуклонное падение уровня его жизни. На протяжении года рост потребительских цен постоянно опережал темпы увеличения заработной платы (соответственно в 13 раз и в 7.2 раза).

В сложившейся ситуации неблагоприятные изменения произошли в структуре товарооборота. Для большинства населения характерной становится модель продовольственного потребления с преобладанием растительных продуктов (картофель, хлеб, крупа и др.). Удельный вес их в общем объеме товарооборота увеличился с 40% в январе до 58% в конце года.

Рост социального расслоения, дальнейшая поляризация доходов населения принципиально изменили шкалу потребительских предпочтений населения. Товары культурно-бытового и хозяйственного назначения, в особенности предметы длительного пользования, перестают быть доступными для большинства населения с низкими доходами.

По сравнению с предыдущим годом, товарооборот розничной торговли и общественного питания снизился на 15%. Меньше продано населению мясных и рыбных консервов, яиц, сыра, мяса и птицы, колбасных изделий, картофеля и овощей.

Заметно снизился выпуск товаров для населения на предприятиях области. Темп снижения составил 16%, в том числе по продовольственным товарам — 14%, по непродовольственным — 17.6%. Несколько возросло производство алкогольных напитков, а также предметов длительного пользования (мебель, стиральные машины, прицепы для легковых автомобилей и др.). Вместе с тем, внутриобластное производство этих товаров только наполовину обеспечивает розничный товарооборот области. Повышение удельного веса частного сектора в торговле пока не оказывает влияния на улучшение торгового обслуживания населения. Снизился спрос на продукцию общественного питания.

Значительные структурные изменения происходят в соотношении денежных доходов и расходов населения. Покупка населением товаров и услуг составляет лишь менее половины их общих денежных доходов, тогда как два года назад этот показатель превышал 80%. Резко возрастает денежная масса на руках у населения. Высокими темпами увеличивается денежный оборот между различными социальными группами населения, способствующий дальнейшей поляризации их доходов.

В декабре средняя заработка плата достигла 190 тыс. рублей (в 7.2 раза выше уровня декабря 1992 года). Лидирует в оплате труда электроэнергетика — 330 тыс. рублей, или на 73% выше среднебюджетной, угольная промышленность, страхование, строительство. В отраслях материального производства она в 1.4 раза выше, чем в непро-

реко возросшей стоимостью материалов и оборудования значительная часть предприятий отрасли перестает быть конкурентоспособной в новой экономической среде. И в этих условиях только переход на новый уровень производительности труда может нейтрализовать неблагоприятное воздействие называемых факторов.

Начиная с августа, ежемесячно увеличивается среднесуточное производство электроэнергии, с сентября — теплоснабжения, однако

готовок древесины в труднодоступные районы, что осложняет сооружение лесовозных дорог. Снижение вывозки древесины и производства пиломатериалов способствует постепенное исключение лесозаготовок из хозяйственной деятельности лесхозов.

Снижение уровня жизни и потребления населения ведет к падению производства одежды, обуви, тканей и других изделий легкой промышленности. Предприятия этой отрасли (АО "Ортон", "Надежда", "Леско",

ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ В 1993 ГОДУ

известной сфере. Самые низкие значения заработной платы у работников культуры и искусства, народного образования, социального обеспечения, сельского хозяйства.

МАТЕРИАЛЬНОЕ ПРОИЗВОДСТВО.

Анализ основных экономических показателей работы народно-хозяйственного комплекса области свидетельствует о сохранении здесь ряда неблагоприятных тенденций развития. Индекс физического объема промышленного производства за год составил 87%. Значительное снижение объемов производства допущено в угольной (87%), легкой промышленности (63.1%), промышленности строительных материалов (72%).

Вместе с тем сохранили и даже несколько улучшили объемные показатели цветная металлургия (101.5%) и стекольная промышленность (138.2%).

В 1993 году сократили объем производства 337 предприятий (64%). Если исключить из анализа причин спада отраслевую специфику (скажем, хроническое отставание подготовительных работ и недостаточно высокую надежность горно-шахтного оборудования в угольной промышленности, слабую ориентированность машиностроения на потребительский рынок товаров и услуг и др.), общим для всех отраслей стало сложное финансово-положение предприятий в связи с резким скачком цен на сырье и материалы, энергоресурсы, повышение транспортных тарифов.

145 промышленных предприятий останавливали работу производств и цехов, в результате чего потеряно 1516 тысяч человеко-дней. Почти половина остановок вызвана трудностями сбыта продукции. По сравнению с прошлым годом, простои увеличились в два раза.

Общий объем добычи угля с начала года достиг 107 млн. тонн (89.4% к уровню прошлого года). Снизили добчу все объединения.

В ряду причин, обусловивших снижение добычи, следует выделить резко возросшие железнодорожные тарифы. С учетом транспортной составляющей, которая в условиях новых тарифов чаще всего превышает стоимость перевозимого продукта, становятся экономически нецелесообразным экспорт. Да и внутренние поставки традиционным потребителям кузнецкого угля — предприятиям металлургии и энергетики Урала и европейской части России — лишаются хозяйственного смысла.

После отпуска цен на уголь,

уровень прошлого года не достигнут. Как и в угольной промышленности, работа отрасли осложнена растущими объемами взаимных неплатежей.

Не остановлен спад производства на предприятиях черной металлургии, хотя показатели производства чугуна, стали и проката готового превысили уровень прошлого года (соответственно на 3.6%, 2.3% и 5.3%).

Ухудшение технико-экономических показателей обусловлено здесь практически теми же причинами, что и в угольной промышленности. Металлопрокат и алюминий, пользующиеся повышенным спросом на мировом рынке, оказались невостребованными, так как уровень цен на них (с учетом транспортной составляющей) превысил мировой. По этой причине металлурги были вынуждены снизить в сентябре отпускные цены на металлопрокат, алюминий и железорудный концентрат на 17-20%.

На предприятиях химической промышленности также не ослаблена тенденция к спаду производства. Минеральных удобрений произведено на 19.9% меньше, чем в прошлом году, волокон и нитей химических на 18%.

Анализируя природу такого спада, следует прежде всего отметить высокую энергоемкость отрасли — параметр, который очень неблагоприятно отразился на себестоимости выпускаемой продукции. Это, в свою очередь, обусловило очень существенные спросовые ограничения. Немаловажным здесь оказалось то, что выше 90% всего объема выпуска предприятия отрасли вывозят за пределы региона. При этом значительная часть сырья и материалов ввозится в область извне.

Объем производства продукции на предприятиях машиностроения и металлообработки снизился, по сравнению с прошлым годом, на 19%.

Положение в отрасли усугубляется еще и более низким, по сравнению с другими секторами материального производства, уровнем заработной платы, что порождает высокую текучесть кадров, отток высококвалифицированных специалистов в другие отрасли.

Из-за сокращения объемов строительства и ограничения спроса на продукцию произошло снижение выпуска по всем видам строительных материалов, кроме стекла и линолеума.

Систематически снижаются объемы лесозаготовок и выпуска пиломатериалов. Проблема отрасли — в передислокации за-

швейные и обувные фабрики) длительное время простаивают и перешли на сокращенную рабочую неделю. Основные производственные мощности используются на 30-50%, закрыты дополнительные участки по производству простейших видов детских товаров и для социально незащищенных групп населения. Из-за растущих объемов получаемых кредитов и их высокой учетной ставки предприятия легкой промышленности вынуждены работать только на обслуживание долга на уровне 40-50%, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС.

Производственные процессы в земледелии, животноводстве и перерабатывающей промышленности осуществляются на фоне трудностей в проведении аграрной реформы и снижения эффективности сельскохозяйственного производства, вызванных общей финансовой неустойчивостью в народном хозяйстве.

Валовая продукция сельского хозяйства сократилась, по сравнению с предыдущим годом, на 2%. Намолочено 1023 тыс. тонн зерна, собрано 649,4 тыс. тонн картофеля, 90,4 тыс. тонн овощей.

Принятые в начале 1993 г. меры по финансовой поддержке животноводства оказались недостаточными для стабилизации положения дел в отрасли. По сравнению с прошлым годом, снижено поголовье крупного рогатого скота и свиней, производство и закупки молока и яиц. Допущен большой падеж животных.

После реорганизации сельскохозяйственных предприятий основной организационно-правовой формой в сельском хозяйстве стали товарищества с ограниченной ответственностью, акционерные общества открытого типа, ассоциации крестьянских хозяйств, кооперативов и других предприятий (всего их более 100). Замедлился процесс создания крестьянских хозяйств, они испытывают большие трудности в получении кредитов банков.

В связи с ростом закупочных и розничных цен предприятия перерабатывающей промышленности сокращают прием сельскохозяйственной продукции. Снижается производство основных видов продовольственной продукции. Производство мяса сократилось на 13%, масла животного — на 18%, цельномолочной продукции — на 24%. В отрасли продолжает расти число убыточных предприятий.

(Окончание в следующем номере).

Творчество наших читателей

А. КРЕКОВ

Думай, дума, головой
О судьбе народа:
Он пока еще живой,
Но полуголодный.

* * *

Испарился дух ЦК.
Говорят,
что лишь пока.
Если верить слухам
этим,
Он воскреснет
в наших детях!

* * *

Вчера украли
у соседа
Семь миллионов
пачаны...
А он, прикидываясь
бедным,
Носил дырявые
штаны.

* * *

Слева — грабят,
справа — бьют!
Что творится
в мире!
Спать спокойно
не дают.
В собственной
квартире.



— Простите, но могли бы вы уступить нам этот столик на минутку?

Спорт СИЛА ЕСТЬ!

В БОЛЬШОМ спортивном зале горнотехнического колледжа прошли соревнования по гиревому спорту в зачет зональной Спартакиады среди средне-специальных учебных заведений Минтопэнерго.

Успешно в этих соревнованиях выступили воспитанники преподавателя колледжа А. И. Новосельцева, завоевавшие первое общекомандное место и победившие в личном зачете в пяти весовых категориях из шести.

Абсолютным победителем соревнований стал учащийся третьего курса отделения «горная электромеханика» Евгений Демушкин. Он уверенно выступил в весовой категории до 80 кг, толкнув 23 раза две гири по 24 кг и вырвав одной рукой гирю 35 раз. В сумме двоеборья у Евгения 58 очков.

Победителями в своих весовых категориях стали осинниковцы Д. Воронин (60 кг), А. Тудасев (65 кг), Е. Чепкасов (70 кг), А. Гепп (свыше 90 кг).

После четырех видов Спартакиады осинниковцы уверенно лидируют.

Н. БЫЧИХИН,
внешт. корреспондент.

Реклама Объявления Информация

Июнь 1994 год № 1

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЧАСТНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "КБиП" г. ОСИННИКИ

реализует со склада следующие товары:

1. Вodka "Макаров" по цене 5000 рублей, производство — Германия, емкость 1 литр.
2. Сахар, производство — Германия по цене 650 рублей за 1 кг.
3. Рыба соленая: кета — 3000 рублей, горбуша — 2800 рублей.

Кондитерские изделия:

1. Карамель — средняя цена 1650 рублей.
 2. Конфеты шоколадные разных наименований, средняя цена 4500 рублей за 1 кг.
- Обращаться по тел. 71-4-92, 2-34-12.
Адрес: ул. 50 лет Октября, 22.

МАГАЗИН № 17 "НЕЗАБУДКА" г. КАЛТАН

приглашает горожан за покупками. Вашему вниманию будет предложен широкий ассортимент мебели: стенки малые и большие, спальня, кровати одно- и двухспальные, столы различного назначения: обеденные, журнальные, письменные, приставные. Пополнился ассортимент галантерейных и парфюмерных товаров. У нас вы можете приобрести товары для хозяйственных нужд. Широкий выбор электротехники. Для вашего ребенка мы предлагаем цветной, бельевой трикотаж и чулочно-носочные изделия. Поступили в продажу зонты пр-ва Японии различных расцветок по цене 23400 руб.

Если вы посетите наш магазин, то найдете там много полезных и нужных вещей.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ДЖИЛОВСКУЮ
Ольгу Андреевну
и ПЕТРОВУ Светлану
с днем рождения. Желаем счастья, мира и тепла, и чтобы жизнь была бы к вам всегда добра.

Семья Дудовых.

СНИМУТ

СЕМЬЯ из 2-х человек снимает квартиру на любой срок. Оплату и порядок гарантируем. Обращаться: тел. 2-21-84.

ГРАФИК Плановых отключений линий эл. передач ОАПЭС на апрель 1994 г.

№ п.-п.	ЛЭП	Отключаемые объекты	Дата откл. день недели	Время
				отключ. включ.
1	6—10—Г	Р-н ДК Октябрь, ВГСЧ, школа 16, 4, пожарная, баня, подкачка 5, магазин 8, 80, «Радуга», травмпункт, Д/С—1, 6, детский интернат для инвалидов и прилегающий жилой сектор	16.04.94 суббота	10—00 15—00
2	6—8—Ц	Дом быта, телефонная координатка, ОШСУ, отдел связи, магазин «Сибирячка», Сбербанк 6656, Союзпечать, ул. Ефремова: чет. стор. 10—22, Победа: 33, 35, 35а, 39, 39а, 41, 50 лет Октября: 22, 18.04.94 22а, 20а, 26, Победа 37, 37а	18.04.94 понедельник	9—00 12—00
3	6—12—Ц	Соцгород: от четной стороны ул. Советской до ул. Ефимова	18.04.94 понедельник	12—00 17—00
4	6—16—Ж	Пос. Высокий	19.04.94 вторник	10—00 17—00
5	6—8—Т	Тяговая-3, база орса № 1	20.04.94 среда	13—00 16—00
6	6—12—Т	Котельня 12, 16, Спортомплекс, АТП, мастерские автобазы ЮКУ, ГРП, ДЭУ, инфекционная больница, ул. Нижняя площадка, Кожедуба, Жданова, Фрунзе, Горького и др.	21.04.94 четверг	10—00 16—00
7	6—9—П	Пос. Малышев Лог, Левобережная часть	22.04.04 пятница	10—00 16—00
8	6—7—Ц	Д/сад-36, универмаг, Спутник, Книготорг, аптека, женская консультация, отделение связи, ул. Победы: 21, 23, 25, 26, 27, 28, 32, 24, 34, Советская — четная стор., 23.04.94 Революции 13, 15, 17	23.04.94 суббота	9—00 14—00
9	6—15—А	ДК Шахтер, котельная-5, УПК, пер. Комсомольский, ул. Хабаровская, Некрасова, Юбилейная, Путевая и др.	25.04.94 понедельник	10—00 16—00
10	6—9—М	Магазин 2, стоматология, парикмахерская, д/с-54, ул. Победы: чет. стор. — 36—46, Революции 23, 25, 27, Ефимова-1.	25.04.94 вторник	13—00 16—00
11	6—6—С	Д/с 5, 29, школа-5, гостиница, горный техникум, ул. 50 лет Рудника, Студенческая нечет. стор., Революции, 3, 5, Госбанк, маг. 26.04.94 Мебель, Победа с 12—14, 16.	26.04.94 вторник	9—00 12—00
12	6—7—С	Д/сад 25, 30, 31, 33, д/ясли 13, лагманная, горсобес, маг. Сезон, котельная-14, маг. Юбилейный, Маяк, кафе Кондома, ул. Студенческая-чет. стор., Советская — нечет. стор., Революции 9, 11, Победы с 15—19, 18—22, Трикотажное ателье ЗАГС, сапожная, ГППУ-60, д/сад-39, ул. Ефимова, 3, 4, 2, 24—40, Революции 33, 35, 27.04.94 37, общежитие 8/1, 8/2	27.04.94 среда	13—00 16—00
13	6—12—М	Д/сад 9, 21, 40, магазин 12, школа 31, общежитие ф-ки Кузбасса, физиополиклиника, ул. 50 лет Октября с 14—24, 9—39, Ефимова-1, 28.04.94 13, 15, 17, 19, 21.	28.04.94 четверг	14—00 17—00
14	6—10—Ц			13—00 17—00



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Информация

СОВМЕСТНОЕ РОССИЙСКОЕ - ТУРЦКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "СИ БАЛД"

ПРИГЛАШАЕТ ПОСЕТИТЬ ТУРЦИЮ:

Апрель, май — Стамбул — 4 дня. Май — ноябрь — Стамбул — 3 дня + Анталья — 5 дней. Прямые чартерные рейсы: Новокузнецк-Стамбул-Новокузнецк. Сохранность, погрузку груза в самолет, страховку, оказание помощи в приобретении товара, организационный выезд в аэропорт г. Новокузнецка и обратно гарантируем. 1-й рейс 11 мая 1994 года.

г. Мыски, ул. Советская, 35 (Дом Быта, 4-й этаж), тел. 2-04-91, 2-18-61.

ПРОДАЕМ

СРОЧНО пчел 15 штук. Обращаться: г. Калтан, ул. Нагорная, 2.

ДОМ по ул. 4-я Северная, 33. Обращаться: ул. 4-я Северная, 29.

ВИДЕОКАССЕТЫ оптом. Обращаться: г. Новокузнецк, тел. 45-65-28.

КОРОВУ. Обращаться: г. Калтан, ул. Нагорная, 20а.

ДЕРЕВЯННЫЙ, рубленый (новый) дом со всеми постройками из дерева, в хорошем месте г. Калтан. Обращаться по адресу: пт. Постоянный, ул. Дзержинского, 51-72.

МЕНЯЕМ

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру в Малиновке, третий этаж, комнаты изолированные, есть телефон, на равнозначную или двух- и однокомнатную в г. Калтане. Обращаться: г. Калтан, ул. Нагорная, 20а или по тел. 3-14-05.

УТЕРИ

УТЕРЯННЫЙ аттестат, выданный СППУ-60 за № 10339 на имя Голышева А. А., считать не действительным.

ПОТЕРЯЛСЬ СОБАКА, немецкий щенок, окрас серо-пепельный, на груди белый галстучек, кобель. Уши купированы, как у доберманов, возраст 8 месяцев, был без ошейника. Нашедшего большую просьбу вернуть за хорошее вознаграждение по адресу: ул. Ефимова, 28-79.

БЛАГОДАРИМ

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность всем коллективам акционерного общества "Осинники", друзьям, близким, знакомым, разделившим с нами горечь утраты нашего дорогого мужа, отца и дедушки Олива Мирона Степановича и оказавшим огромную помощь в организации похорон.

Жена, дети, внуки.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам ГОВД, сбербанка 6656 и бухгалтерии МП "Водоканал" за оказанную помощь в похоронах нашего отца Колесникова Ивана Григорьевича.

Семья Колесниковых.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективу цеха переработки АО "Осинники", коллективу молзавода АО "Вита", коллективу ИЧП "ЮГ", лично Людмиле Григорьевне Юбко за оказанную помощь и поддержку в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки Манохина Николая Ефимовича.

Семья Манохина.

Коллектив детского санатория "Здоровье" выражает искреннее соболезнование сотруднице Н. Л. Черняк по поводу преждевременной смерти ее мужа **ЧЕРНЯК** Анатолия Федоровича

Коллектив средней школы № 24 скорбит по поводу кончины старейшего педагога, ветерана труда, бывшего учителя географии **ОСИПОВОЙ** Иинны Макаровны

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив филиала страховой фирмы "Этида" выражает соболезнование гл. бухгалтеру Н. И. Абубакировой по поводу трагической гибели ее мужа **АБУБАКИРОВА** Шигобитдина Шакировича

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 14083. Тираж 8764.